

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morates,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONO
n.º 2614

Diario Católico de Noticias

Lunes 10 de Febrero de 1936

AÑO XXXVIII.—Núm. 12.092

El día del Papa

Estamos satisfechos del día de ayer en Córdoba. Nuestro venerable Prelado invitó a la celebración del día del Papa y ayer se abrieron todos los sgrarios cordobeses para que recibieran el Pan de los Angeles milés de católicos.

Las comuniones fueron aplicadas por el Papa, por la Iglesia y por la salvación de España.

Por la tarde, a pesar del tiempo lluvioso que invitaba a permanecer en la casa, media hora antes de la anunciada, estaba la Iglesia de la Compañía completamente llena.

El digno párroco que había cuidado bien todos los detalles, cuidó también de la separación de sexos, recomendada por Acción Católica en todos sus actos religiosos.

Las señoras entraron por la plaza de la Compañía llenando todo el espacio existente hasta la esquina del púlpito.

Los caballeros lo demás de la iglesia. Incluso la capilla del sgrario.

Nuestro venerable Prelado llegó a las seis y media en punto acompañado del consillario diocesano R. P. Rafael Espinosa, S. J., y del Presidente diocesano don Luis Clarós.

El altar mayor estaba convertido en un altar de oro.

Se revisó con los ornamentos pontificales el Excmo. Sr. Obispo, teniendo de presbitero asistente el Dean muy ilustre señor don Francisco Blanco Nájera, de diácono y subdiácono de honor a los muy ilustres señores don Constantino Montilla López y don Miguel Blanco Sancho, dignidades de chantre y maestrescuela y de maestro de sagradas ceremonias al Prefecto muy ilustre señor don Rafael Martínez Navarro.

De ministros estuvieron don Fernando Aguilar Campo, don José Galán Mora, don Rafael García Castro y don Bartolomé Gordillo Toledoano.

Se manifestó S. D. M. y tras la estación mayor, la schola cantorum del Seminario cantó admirablemente, dirigido por don José Torres Molina, el «Tu es Petrus» de Haller.

Siguieron el Santo Rosario y la letanía y se cantó por la schola el «Christus vincit», y el Te Deum que entonó S. E.

Después de la reserva fué el besamanos.

Mientras este se celebraba, la schola cantó diversos motetes e himnos emocionándonos muchos de ellos.

El besamanos, de cuyo orden cuidaron caballeros de Acción Católica, se celebró con la mayor repidez posible y duró—reloj en mano—una hora.

Terminado acto tan hermoso, el Prelado visiblemente satisfecho de las pruebas de adhesión recibidas por su sagrada persona en representación de la augusta pontificia, se retiró a su Palacio.

A pesar de la lluvia, en la lonja había numerosas personas que prorrumpieron en vivas al Papa! Al Sr. Obispo y a España católica.

La fiesta, por lo solemne, lo fervorosa y su significación, bien merece alabarse.

Añadamos que se han enviado numerosos telegramas al Nuncio de Su Santidad de adhesión y de amor.

Notas de la provincia

AGRESION

Ha sido detenido en San Sebastián de los Ballesteros, Antonio Alcalde Agullera, que agredió al guarda jurado Juan Frías Salado Sánchez, al ser reprendido por tener varias caballerías pastando en sitio ajeno a su propiedad.

INCENDIO

En La Carlota, en una casa de la plaza de Abastos, de José Martínez Abad, se produjo un incendio, alcanzando las pérdidas a 2.000 pesetas.

El inquilino era Eduardo Zurita Segovia, el cual supone que el siniestro ocurrió al recalentarse un sacco de carbón.

SUICIDIO

En Cabra, en el sitio Atalaya, apareció ahorcado, cogido a un árbol, Antonio Campos Toro, de 64 años.

RECLAMADO

Ha sido detenido en Baena, Angel Navas Ortiz, que estaba reclamado por hurto de caballerías.

Esperando el 16

Por propia dignidad

No quisimos creerlo cuando nos lo dijeron. Era demasiado grave la noticia, para aceptarla sin comprobación adecuada. Y no por el «papel» donde se nos indicó que fué leída, pues bien sabido tenemos que allí caben todas las infamias, todas las fangosidades y todas las mentiras que de algún modo puedan herir a la patria y a los ciudadanos honrados, dado que los sostenedores del vehículo de tanta miseria y porquería, no han sufrido aun, probablemente por su cualidad de masones y de judíos, la expulsión de España ni jamás fué castigada su labor como debiera serlo y ya lo hubiera sido de realizarse en país donde la autoridad y el amor patrio, fueran los fundamentos necesarios para la dirección gubernamental.

Avergonzados y completamente confundidos ante la indiferencia con que el Gobierno, llámese como se llame y titúlese como se titule, la ha dejado pasar sin castigo inmediato, comprobamos la noticia.

Fué ciertamente ese periódico que se nombra «Heraldo de Madrid», hermano del receptor de inmoralidades sumas que se titula «El Liberal», quien recogió la baba asquerosa que contra la Historia patria y contra aquellos Reyes que terminaron la reconquista y realizaron la unidad de España, vertió la pluma de un publicista desgraciadamente inculto.

Avergonzados, sí. Y piétoricos de indignación por que no sea posible que mañana mismo se verifiquen las elecciones, para aplastar cuanto antes a la revolución que engendra individuos capaces de escupir a la Patria en que viven y capitalistas propicios a editar tantas indecencias y tantas falsedades, propias no mas que de cerebros vacíos de todo sentido estético y de almas depravadas y más miserables que los mismos cuerpos donde se cobijan.

Porque al aplastar la revolución hay que acabar con toda esa cohorte de incultos y vividores, de mercachifles y extranjerizantes que el revolucionarismo ampara. Se quiera o no se quiera. Porque de no hacerlo prontamente, los que hoy luchamos en pro de España y apetezemos que su dirección se entregue a quienes sean más capacitados para salvarla, también sabremos imponernos al fin de que se realice ese acabamiento.

De no hacerlo seríamos tan viles como los mismos a quienes censuramos y por nuestra parte indignos de haber publicado hace ocho meses, las líneas que así dicen y que hoy reproducimos en honor de la Patria y de la Historia ultrajadas:

«En la cripta donde yacen los humanos despojos de aquellos reyes que la Historia llama Católicos y la Musa guerrera Libertadores, hemos meditado unos momentos sobre la actitud de quienes laboran incesantemente, al fin de disgregar la bella unidad que constituyen las regiones de la Patria. Y al finar la meditación, ante la certeza de sernos imposible reprimir los efectos de las náuseas provocadas al recuerdo de tantos mandrines y pigmeos que, impotentes para toda creación de grandeza, se revuelven alardados contra la madre a quien deben la existencia, pensamos si sería posible injertar en el pecho de alguna MUJER el corazón de aquella reina, todo ideal de fe, prudencia y amor, y poner en la diestra de algún HOMBRE la espada con que aquel rey fué separando cuantos obstáculos se oponían a que los rayos del sol vivificaran de continuo las tierras de España».

RAFAEL ANDALUZ.

Las tachaduras

Si alguien tacha un nombre por complacer a un amigo, o porque le digan que no puede haber quebranto de importancia para la candidatura antirrevolucionaria, ese da un voto al Frente revolucionario.

Voto que se quite a la candidatura del Bloque, o nombre que se meta en la candidatura del Bloque, es operación que se hace en favor de la candidatura del Frente de izquierdas.

PARA DIPUTADOS A CORTES

Candidatura Antirrevolucionaria

- Don Laureano Fernández Martos
- Don Federico Fernández Castillejo
- Don José Montero Tirado
- Don José Tomás Rubio Chavarri
- Don Rafael Muñoz Córdoba
- Don José Cruz Conde
- Don Bartolomé Torrico Martos
- Don Rafael Delgado Benítez
- Don Fernando Porras Ruiz de Pedrosa
- Don Adolfo Virgili Quintanilla

NOTA.—Cordobeses, hay que votar enteramente la candidatura antirrevolucionaria.

Tachar un nombre o sustituirlo por otro, equivale a dar un voto a la revolución.

LA JUNTA DEL CENSO

Proclamación de candidatos

Ayer a las ocho de la mañana se constituyó en el salón b) j) de la Audiencia, la Junta provincial del Censo electoral, compuestas por su presidente don Antonio Escrivano Codina, decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona, por el Colegio Notarial don Domingo Barber, presidentes de los Colegios Médicos y Farmacéuticos don Francisco Bergillos y don José Bayona, don Antonio Nájera por la Hermandad de Labradores, don Pascual Moreno, don Juan Telegrafos, y don José Priego López, Inspector de primera enseñanza. Actuó de secretario el de la Diputación don Filiberto López.

A las doce en punto el presidente manifestó que llevando reunida la junta las cuatro horas que marca la ley, se iba a proceder a dar lectura de los nombres de candidatos proclamados.

Suman en total 66, claro que la mayoría de las proclamaciones fueron por los efectos de intervenciones.

Las candidaturas que lucharán son las siguientes:

ANTIRREVOLUCIONARIA

- Don Laureano Fernández Martos.
- Don Federico Fernández Castillejo
- Don José Montero Tirado
- Don José Tomás Rubio Chavarri.
- Don Rafael Muñoz Córdoba.
- Don José Cruz Conde.
- Don Bartolomé Torrico Martos.
- Don Rafael Delgado Benítez.
- Don Fernando Porras Ruiz de Pedrosa.
- Don Adolfo Virgili Quintanilla.

RADICALES

- Don Eddy Vaquero, don Pablo Troyano, don Jorge Cabezas, don Mateo Dueñas, don Rafael Castejón, don Pedro Zurita y don José Rubio, radicales.

IZQUIERDAS

- Don Manuel Castro Molina, don Eduardo Blanco Fernández, don Antonio Bujalance Lopez y don Vicente Martín, socialistas.

- Don Jesús Hernández Tomás y don Bautista Garcés Granell, comunistas.
- Don Antonio Jaén, don Pedro Rico y don Ramón Rubio, republicanos.

OTRAS CANDIDATURAS

- Don Pedro Antonio Baquerizo y don Rogelio Vignote, de Falange Española.

- Don Joaquín de Pablo Blanco, radical autónomo.
- Don Pascual Calderón Uclés, conservador.

También fueron proclamados, don Antonio Fernández Cantero y don Juan B. Fernández Martín, de acción obrerista.

No es cuestión de amistad

Si el que tacha un nombre de la candidatura del Bloque y lo sustituye por otro, sea el que sea, lo hace por satisfacer un equivocado deseo personal de amistad, lo que hace es favorecer al Frente de izquierdas.

Un voto

Nadie piense que un voto no puede estropear nada.

Viejo es el refrán que dice: Un grano no hace granero, pero ayuda al compañero.

Por un voto de mayoría fué gullotinado Luis XVI.

Por un voto de mayoría fué proclamada la III República francesa.

Nadie, pues, se preste a combinaciones suponiendo o creyendo de buena fe que ningún mal grave puede deducirse de ellas.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Angel Santoril Alcalde, Inspector provincial de Sanidad, don Cristóbal Rodríguez, D. Manuel Landrove y don José Danvilla.

Partido Progresista

CÓRDOBA 6 DE FEBRERO DE 1936

Se nos ruega la publicación de la siguiente circular:

Nuestros distinguidos amigos y correligionarios: Ya sabrán Vds. por las referencias dadas a los amigos que han venido a esta y por la prensa, que las circunstancias, amén de otras causas que solo de palabra deben explicarse, y principalmente la imperiosa exigencia de la vigente ley electoral, han originado la candidatura de coalición centro-derecha en que van incluidos nuestros tres candidatos, don Rafael Delgado Benítez, don José Tomás Rubio Chavarri y el Jefe provincial de nuestro partido don Federico Fernández Castillejo.

Vamos a la lucha, unidos a los siete señores que integran tal candidatura ya conocida de todos y con el lema de LEALTAD, LEALTAD Y LEALTAD.

Después del triunfo nos despediremos de los aliados, colocándonos cada uno en su campo para defender las respectivas ideologías. Solamente continuaremos unidos al objeto de defender los intereses de esta provincia de Córdoba en particular y el de servir a España en general.

No hay que mirar uno por uno, los nombres de nuestra candidatura, sino aceptar a todos con serenidad y en conjunto y llevarlos a las urnas, pues la lealtad además de constituir un inexcusable deber, es la eficacia y la garantía unida del triunfo. Y nada más sobre este aspecto de la cuestión.

Advertimos a Vds. que además de la Secretaría del Partido, calle de Carbonell y Morand, n.º 1, Teléfono 26 48 hemos establecido una oficina electoral en Córdoba, calle Concepción n.º 16, Teléfono 12 94. A uno y a otro domicilios que tendrán servicio permanente pueden dirigirse los amigos.

En espera de sus noticias y agradeciéndoles su colaboración nos reiteramos de Vds., como secretarios del Partido y amigos, sus afmos s. s. q. e. s. m., José Casanova Jordano, José Luis Fernández Castillejo, Rubricados.

CANDIDATURA DE COALICION CENTRO-DERECHA

- Don Rafael Delgado Benítez
- » José Rubio Chavarri
- » Federico Fernández Castillejo
- » Laureano Fernández Martos
- » José Montero Tirado
- » Rafael Muñoz Córdoba
- » Fernando Porras Ruiz de Pedrosa
- » José Cruz Conde
- » Bartolomé Torrico Martos
- » Adolfo Virgili Quintanilla

Militares

ASCENSOS

Han sido ascendidos a teniente coronel de caballería, don Juan Kindeán Agullera y a veterinario mayor, don Antonio Trócoll Simón.

Baena

OPERADO

Felizmente ha sido operado de apendicitis, en Madrid, el hijo mayor del practicante médico don Eduardo Gibi Cabrera, quienes regresarán a Baena seguidamente.

EL BANCO DE VIZCAYA

Declamos el sábado que con asistencia de personalidades bilbaínas pertenecientes al Consejo de Administración del Banco de Vizcaya y en representación del señor Obispo el Provisor Sr. García Gómez, autoridades y financieros, se celebró al anochecer el acto inaugural de la Sucursal que, en los locales del edificio de su propiedad, Concepción, 32, instala esta poderosa Entidad bancaria.

Al registrar complacidos este acto y felicitar efusivamente a su Consejo de Administración por la extensión de los servicios bancarios a esta provincia, hemos de hacer extensiva esta felicitación a toda la provincia la cual, al contar con un Banco más de la potencia del de Vizcaya, puede enfocar con optimismo el porvenir de su economía agrícola e industrial, ya que no han de faltarle, en todo momento, los instrumentos de crédito necesarios.

Con motivo de la apertura de esta Sucursal del Banco de Vizcaya, hemos recibido un ejemplar de la Revista Financiera que mensualmente publica este Establecimiento y que viene dedicado, casi en su totalidad, a detallar y estudiar los diversos factores que integran la economía de esta provincia.

Este número de la Revista del Banco de Vizcaya ha de ser muy agradecido por los cordobeses, ya que constituye un elemento valiosísimo de divulgación de nuestra economía, industria y finanzas, como no hemos conocido jamás en publicaciones similares de otros Bancos.

Este número que el Banco de Vizcaya ha dedicado a Córdoba es, pues, muy plausible y cumplimos el deber de realizarlo para que el público—que podrá hacerse gratuitamente con él en las oficinas del Banco—le conceda la adecuada estima.

Aparte de los datos más salientes que dedica a nuestra economía, una nota de excepcional interés es la historia del desarrollo del Banco, que ilustra sus páginas, la cual merece una glosa, que por falta de espacio dejamos para mañana.

Apostillas a un manifiesto

EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO

Córdoba 10 de Febrero de 1936. Sr. D. Daniel Agullera Camacho. Mi distinguido amigo:

En el número del sábado próximo pasado del periódico de su digna dirección, y en el manifiesto que publica la Federación de Maestros Católicos, se sienta una gratuita afirmación, que como Vocal de la Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, me interesa rectificar, para rendir culto a la verdad.

En el referido manifiesto se asevera que «la Asociación Nacional ha impuesto una cuota extraordinaria de 25 pesetas, que muchos asociados rechazan, para fines que no aclaras», afirmación que carece por completo de fundamento y veracidad, según pueden atestiguar los propios maestros católicos de Córdoba, que siendo en su mayoría afiliados a la Nacional, nadie les ha pedido esa cuota de referencia.

En una sesión celebrada en Madrid en primeros de Noviembre último se presentó una propuesta de una cuota extraordinaria destinada a pagar una campaña de prensa en pró de las mejoras económicas del magisterio, y en vísperas de la discusión de los Presupuestos; pero consultadas las organizaciones provinciales, casi todas nos pronunciamos en contra; así es, que no habiendo existido acuerdo sobre el cobro de dicha cuota, mal puede ser impuesta.

Tampoco es cierto, como parece insinuarse en el manifiesto, que la Asociación Nacional intervenga en la contienda electoral en pró de ninguna candidatura, pues siendo el único y genuino representante suyo en la provincia de Córdoba, ninguna sugerencia he recibido, y me interesa también afirmar, que la Nacional es completamente apolítica y solo se preocupa de nuestros problemas profesionales.

Espero de su generosidad; conde

a esta rectificación los honores de publicación y quedándole muy reconocido le saluda con el afecto de siempre su buen amigo q. e. s. m.,
EDUARDO GARJÓ.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 12. La Santísima Virgen de Lourdes.

La misa es de su aparición con gloria y credo, el Prefacio es de la Inmaculada.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Santa Ana.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Trinitarios.—Solemne novena al Beato Juan B. de la Concepción, del 6 al 14. Por la mañana a las nueve misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones están a cargo de los R. P. de la comunidad.

Esclavas.—Solemne tríduo en honor de la Sma. Virgen de Lourdes, del 9 al 11, a las cinco de la tarde, se rezará la estación al Santísimo, el Santo Rosario, el ejercicio del tríduo y sermón que predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de esta residencia.

Los misas que se celebren en la parroquia de Santiago los días 10 y 12 a las 7:30 y el día 11 a las 8 y la cantada de Requiem a las 8:30, este mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Rafael Salinas Déguez, que falleció el día 11 de Febrero de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Con la misma intención se aplicarán misas el martes 11 en las iglesias de Santa María, el Corpus Christi, Santa Cruz y Hogar y Clínica de San Rafael.

Pasado mañana, día 12 se cumple el primer aniversario de la muerte de la señora doña María Luisa López de Ferrando, que falleció en Barcelona, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos. Las misas de nueve y media y diez, de mañana día 11, en la Iglesia de San Hipólito (altar de la Virgen de Lourdes) y la de nueve, el día 12, en la parroquia de S. Juan (Trinidad), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hermanos don Fernando Vidal de Aristizábal y doña Ana María López de Vidal, suplican a sus amistades que no olviden en sus oraciones.

BALOMPIÉ

El partido de ayer

Ayer por la mañana se celebró en Madrid, campo del Párral, el partido de desempate entre los equipos Racing de Córdoba y Racing de Badajoz.

Al encuentro no asistió mucho público a causa de la lluvia.

El triunfo correspondió al equipo cordobés, que dominó frecuentemente al equipo extremeño, demostrando mejor clase de fútbol.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de nuestros palisanos.

En el segundo tiempo se marcaron dos tantos más: uno para cada equipo.

Y con el resultado de dos a uno, a favor del Racing de Córdoba, terminó el partido.

Arbitró el Sr. Alvarez Orriol.

Con la eliminación del equipo extremeño el Racing local queda clasificado para contender la próxima temporada en el Campeonato super-regional, pasando también a la II División de Liga, puesto que deja el Mirandilla de Cádiz, colista de la misma.

BANCO DE VIZCAYA

CORDOBA. Concepción, 32. (Edificio de su propiedad)

CAPITAL NOMINAL	100.000.000	DE PESETAS
ID. EN CIRCULACION	60.000.000	" "
RESERVAS	50.000.000	" "
BALANCE	2.289.321.623	" "

Este Banco tiene establecidas 215 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El Banco de Vizcaya realiza toda clase de operaciones bancarias y abona intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario

Inauguradas sus oficinas de Córdoba el día 8 del corriente mes, el Banco de Vizcaya se complace en ofrecer sus servicios al público en general.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

HABLA GIL ROBLES

En el Monumental Cinema mitin monstruo de presentación de candidatos de Acción Popular, hablaron Pérez Laborda y Gil Robles.

Transmitióse a nueve teatros y cines más, que estaban también llenos y en cada uno de los cuales hablaron otros oradores.

A pesar de la lluvia el publicazo formó colas en todos los teatros.

Al entrar Royo Villanova fué ovacionado.

También el exgobernador de Asturias Velarde.

Al levantarse Pérez Laborda se victoria a España única y justa, a España imperio, a Gil Robles, Laborda y Acción Popular.

Presenta su sustituto en la candidatura por Madrid Serrano Mendicuté, pues él se presentará por Lugo.

Resalta la enorme responsabilidad de Acción Popular en los actuales momentos, pues hasta los extremistas han cambiado el odio por la expectación.

Analiza la vida política de Gil Robles y las colaboraciones que ha tenido que admitir desde su actuación en la vida pública.

Dice que la JAP dió siempre la cara a la revolución, incluso colaborando con el glorioso ejército.

Vitorea al ejército.

Nosotros continuamos la gran cruzada por España que culminará en Marzo siendo Gil Robles jefe del Gobierno.

Abogamos por España única.

Alude a Royo, aplaudiéndosele y también a la bandera nacional, que dice será la que el pueblo quiera.

Precisa abordar nuevos mercados para el fomento de ganadería, repoblación forestal, etc.

Vamos al Parlamento a pedir la disolución del marxismo, pues no podemos vivir responsables de robo y asesinatos.

Abordaremos la cuestión del paro de obras públicas

Vamos al Parlamento para que Gil Robles sea por lo menos veinte años presidente.

En este momento entra Gil Robles (siendo ovacionadísimo)

Sigue Pérez Laborda haciendo un llamamiento a la mujer, siendo ovacionado.

Seguidamente Gil Robles resalta la importancia del acto.

Recuerda las luchas del partido desde 1931 marcando el avance definitivo en 1933, en cuyo momento se hace más difícil la actuación de la Ceda, por las responsabilidades del poder sin aplicar íntegramente el programa propio por mediación del gobierno y por la última crisis, una de las más vergonzosas registradas.

Estamos en momentos precursores del triunfo.

En la confección de candidaturas llegamos a la máxima generosidad, pero sin pacos por electorales, sin hipotecar el porvenir.

Combate la inestabilidad del gobierno que impide una obra fecunda.

No crítico el sistema parlamentario pero este no puede existir sin partidos fuertes

Por esta fortaleza se ha combatido a Acción Popular.

Ahora seremos más fuertes y calvario como el que pasó en el Parlamento 1933 al 1935 no volverá a pasarlo.

Aboga por un verdadero desarme para destruir la criminalidad.

Las ideas son lícitas cuando van contra la sociedad.

El poder público no puede ser juez de campo entre la revolución y la contrarrevolución, entre el asesinato y la víctima; pues en tal caso la toga sería cómplice de los asesinos.

Refiérese a la amnistía.

Cuando estuvo en el ministerio de la Guerra comprobó la diferencia entre las penas para los meros ejecutores

res y los culpables principales, por lo cual tenía en preparación una modificación del código militar.

Para los engañados, toda la clemencia, para los cabecillas y autores de delitos comunes al socaire de la revolución, ninguna amnistía.

Hay que solucionar los problemas de la balanza de pagos y moneda, para ello se precisa un gobierno estable. Precisa proteger la industria nacional.

La nivelación presupuestaria es plausible, pero cuidando no aruinar la economía.

Urge dedicar especial cuidado a la agricultura, base de nuestra economía.

Pedí al presidente de la república quince días más de Parlamento para aprobar leyes trascendentales, siéndome negada la petición.

Que España no nos pida cuenta a nosotros por este retraso, sino a los responsables.

Refiriéndose al problema del paro recuerda el incremento de la construcción en la etapa de gobierno de la Ceda.

Quedó en proyecto el plan de Lú. La reativo a obras públicas que redundan en beneficio de los pueblos modestos.

Ahora con los efanes electorales se ha hecho todo lo contrario.

Llevarse la radio a pueblos que carecen de electricidad.

Se ha iniciado la construcción de carreteras que conducen a fincas propias.

Se concede material a escuelas que no existen.

El campesino necesita tierra, nosotros queremos convertirle en pequeño propietario con sentido cristiano, propugnado en las encíclicas pontificias, sino cumplimos este programa desde el Poder, seremos unos farsantes.

Oyese un viva a Giménez Fernández.

Esboza el programa de 1936 que habrá de ser de labor económica, reforma agraria, seguros sociales, etc.

Después llegará el momento de aplicar íntegro el programa de la Ceda.

No olvidamos la necesidad de reformar la Constitución, pues con ella no hay gobierno posible, nuestros enemigos comienzan a tener miedo y hablan de abstenerse.

Afirma que la próxima semana será de rumores de huelgas y tiros, pero con ellos no se conseguirá amedrantar a las derechas.

El poder público cumplirá con su deber, sino lo cumpliera, lo cumpliríamos nosotros.

Pase lo que quiera nuestra victoria se halla a la vista.

En lo sucesivo Acción Popular no podrá tener enemigos, porque caerán todos delante de ella.

Ovacionadísimo y vitoreado.

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores corrientes a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Ampliación

En el Monumental Cinema comenzaron las colas a las ocho. A las diez estaba lleno.

Tres micrófonos colocados ante la mesa de los oradores aseguraban la retransmisión del acto con los locales de Madrid y 20 provincias más.

El señor Alvarez de Toledo dirigió desde ellos un entusiasta saludo a todos los oyentes.

En el Cinema Bilibao, a pesar de que en el día iba a hacer uso de la palabra ningún orador, ya que únicamente se retransmitían los discursos de Pérez de Laborda y Gil Robles. El lleno era completo.

En el Cine Madrid habló Carrasca diciendo que colaboró la Ceda con otros gobiernos para evitar mayores estragos.

Repitió la anécdota que contó en Córdoba de Gil Robles cuando dijo a éste que podía ser víctima de un atentado y replicó que todos los días ofrecía su vida a Dios.

En el Cine Goya habló Ruiz Alonso, que probó que la masa obrera está engañada por los dirigentes.

Relató varias anécdotas contra los ricos que no cumplen sus deberes de católicos.

En el Teatro Beatriz habló Esparza, diciendo que el jefe necesita el poder para salvar a España.

En el cine de la Opera habló don Antonio Bermúdez Cañete. Veinte minutos antes de comenzar el acto fué necesario cerrar las puertas por estar el teatro abarrotado.

Atacó al separatismo y a la Ezquerria.

Habló de la necesidad de industrializar España.

Se ocupó del centro de contratación de moneda.

La Ceda no es partidaria de la guerra, sino de una Patria fuerte, que impida incursiones como la que acaba de realizar en Abisinia, carente de ana industria guerrera eficaz. De crear esta industria sea situada en puntos estratégicos, de manera que no pueda sufrir perniciosamente en ella los traidores que van a revelar los secretos al extranjero.

En el Teatro de la Zirzuela habló don Rafael Marín Lázaro.

Dice que van a enfrentarse las fuerzas que quieren convertir España en una colonia de Rusia, con las enemigas de la Revolución.

El socialismo en España ha pactado con el comunismo, añadiendo como narcótico del pueblo y unas gotas de izquierdismo y teniendo como única aspiración la ruina de España.

Hace el orador historia de las revoluciones francesa y rusa demostrando como los burgueses que han pretendido aliarse con la Revolución han sido sus primeras víctimas.

Terminó afirmando que de la candidatura se destacan dos nombres preeminentes; el Sr. Calvo Sotelo y el señor Gil Robles.

El Sr. Marín Lázaro, al elogiar las figuras de ambos, fué grandemente ovacionado.

En el Cine de la Prensa habló don Rafael Alzúpín Santafé.

Acción Popular, solicita los votos de España y como consecuencia, nos otros los hombres de Acción Popular venimos a nuestros electores a rendirles cuenta de nuestra actuación.

Expone la labor realizada por la Ceda y sus proyectos.

Todo esto se fué abajo por una crisis vergonzosa hasta en los modales y en el léxico y cuyo designio fué quitar al jefe del Ministerio de la Guerra.

¿Qué significan estas elecciones? Vida o muerte para España.

No nos aterrorizan las bravatas de la gente de izquierdas, dividida hasta en los puntos más esenciales de su programa, pretenden atemorizarnos con el engaño. Nosotros los venceremos y si hay alguien que se atreva a oponerse a la marcha de España grande... ya sabe lo que tiene que hacer: marcharse.

Para Carnaval

Se acaba de recibir un flamante surtido de cortes de trajes para caballero en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

También es muy notable el gran surtido recibido recientemente, en artículos para vestidos de señoras y señoritas.

Hay lánitas de todos los colores y negras desde UNA peseta el metro, en EL METRO y sus Sucursales.

Sigue la gran liquidación de artículos rebajados, y miles de retales sobrantes en pañería, y de todas clases de telas a precios de ganga, en EL METRO Y SUS TRES SUCURSALES

Por encima de la voluntad popular, nadie. Por encima de España, solo Dios.

En el Teatro Alcazar habló don Dimas Madariaga.

Dice que todos nos debemos esforzar para lograr una España Imperial.

Habla del nuevo Estado que hay que fundar para ser fuertes y hacer feliz al pueblo que lo espera con ansiedad.

En este Estado que soñamos, que tenemos que transformar el espíritu de los que están arriba en beneficio de las clases de abajo.

Termina hablando de la Imperial Toledo (su patria chica) y ruega a la Virgen Purísima que salve a nuestra madre España.

En el Palacio de la Música Jesús Pavón, glosó el tema de propaganda de Acción Popular ¡Votad a España!

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

A todos los teatros y cines citados se radió el discurso de Gil Robles.

Política

La «Gaceta»

Publica lo siguiente: Indultando de la pena de muerte a Antonio Garía Dueñas, condenado por un Consejo de Guerra en León.

Aprobando el reglamento del Banco Hipotecario de España.

Nombrando director de la Academia y colegio de carabineros, al coronel don Servando Ramos Fernández, que mandaba la tercera zona (Alicante).

Idem para mandar la segunda zona (Valencia), a don Manuel Lucas Garrote.

Idem la tercera, don Rafael Cabrer Castro.

Aclarando dudas respecto a los apoderados de los candidatos.

Se entiende que tal nombramiento no constituye excusa legal para los nombramientos de presidentes, adjuntos y suplentes hechos con anterioridad.

Esos cargos tienen incompatibilidad natural con el de apoderados de los candidatos.

Circular declarando que los guardias de asalto y de seguridad tienen derecho a votar.

Creando definitivamente once escuelas unitarias, cinco mixtas y cuatro de párvulos.

Plantilla del cuerpo técnico de letrados de justicia y facultativo del de registros y notarios.

Izquierdas

El frente popular celebró mitin, habiendo en el Salón España, Pestaña.

En el Salón Stambul, Maurín.

En el Salón Guerrero, José Díaz, comunista.

En el Teatro Victoria, Martínez Barrio.

En el Cinema Europa, Largo Caballero.

Y en Montecarlo, Azaña.

Averías en los altavoces impidieron se oyeran los discursos de todos los salones, teniéndose que limitarse los respectivos oradores a los auditorios del local en que hablaron.

Todos los locales llenos.

Colocáronse banderas y emblemas, postulándose pro presos.

Largo dice que la significación del día 16, no es revolución, sino lucha entre reacción y libertad.

Nuestra conducta después se atemperará a la de nuestros aliados.

Procuramos que la amnistía sea lo más amplia posible.

Procuramos la restauración de la legislación social, robustecimiento de la economía nacional y de la enseñanza.

Queremos que la burguesía republicana desarrolle su programa, pero si no cumple sus compromisos nos refugiamos en la democracia obrera.

Queremos justicia que no vaya a manos de instituciones interesadas en la contienda y apartar delitos que no sean militares de tribunales de este carácter.

También queríamos supresión de la pena de muerte.

La Ceda comenzó diciendo que no que no quería contactos con nadie y ahora ha pactado con monárquicos, radicales y últimamente con March.

Ataca a Portela.

Habla de ir a la libertad.

Azaña al comenzar a hablar advierte que el público no guarda silencio diciendo: esto no cuesta ningún trabajo, bastando con cerrar la boca.

Si carecéis de disciplina no merecéis estar aquí.

Dice que pretenden retrotraernos a las peores épocas de la historia, implantando la dictadura.

Entregóse el Poder a los enemigos de la república, sabiéndose que provocábase la revolución.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol y al aire libre	19 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	15 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	11 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre	13 40
Oscilación	3 60
Agua de lluvia en milímetros	40 00
Agua evaporada en milímetros	0 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. 749 10

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas rústicas y urbanas
Interés CINCO CINCUENTA POR CIENTO anual.

Tramitación reservada.
Manuel Enríquez Romá
Jesús María, 1. Teléfono 2.548 CORDOBA

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico
Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS Y ORLAS DE NIÑOS
[LAS FOTOS MAS MODERNAS]
Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

El propio Parlamento ha sido causante por su incapacidad de su disolución.

Sostuvo que el Gobierno es insostenible.

Dice que no le hubiera extrañado leer una gaceta que dijera: «Ayer celebró Consejo ministros. A la salida la policía detuvo a los autores.»

La coalición electoral es necesaria. No hay cláusulas secretas.

Dice que no le extraña que los republicanos hayan dicho se ignora todavía que era el pacto de San Sebastián a pesar de haber asistido a su formación. Los compromisos contraídos son meramente electorales.

No seremos mandatarios mas que del cuerpo electoral. Creo que el triunfo será mayor que en 1931.

Tenemos que luchar contra el frente electoral de derechas y contra el Gobierno.

No estamos dispuestos a gobernar mientras no nos imponga la voluntad popular.

Trátase de inventar un partido. La gente ha gritado siempre viva la República o la Monarquía pero no viva el Centro.

Se dirá que debe gobernar Largo, Azáña o Gil Robles pero no Portela.

El Gobierno se mantiene por la voluntad única del Presidente de la República. No representa ni tiene fuerza el partido.

Debemos ganar elecciones y después forjar el Gobierno.

Pasquines
Valencia.—Cuando ponían pasquines comunistas unos sujetos, pasó un guardia de asalto y al preguntarle si tenían permiso, dispararon sobre él, resultando el guardia Joaquín Iniesta, con una herida en una pierna.

Lerroux
Segovia.—Mitin radical. Habló Lerroux, explicando su conducta política, revolucionaria ante las derechas y conservador ante los anarquistas.

Brias
El conde de Brias llegó esta tarde a las dos a la presidencia.

Los periodistas le dijeron que debía estar satisfecho por la jornada de ayer en que a pesar del movimiento de masas no se registró ni el más mínimo incidente.

—Celebró, replicó, que ustedes lo vean así y no hablar yo de ello por que d'rían que manejo siempre el mismo tema.

Esto es más de notar pensando en lo que ocurrió la última y la penúltima vez en que se verificó la proclamación de candidaturas.

Me ha visitado hoy una comisión de candidatos de las izquierdas por Badajoz y Cáceres.

Formaban parte de la comisión Sol, Vidarte, Valera, Bujeda y Giner de los Rios.

Estos señores han venido a protestar contra la actuación de la fuerza pública en algunos sitios, aunque reconociendo que en otros lugares se limitan al cumplimiento de su deber.

El gobierno se ha limitado a tomar precauciones para el mantenimiento del orden.

Si hay medidas coactivas quejense al gobierno los interesados y el gobierno procurará poner enmienda como se enterará ahora de lo que se le ha denunciado.

Lo que se compruebe se corregirá. El Director general de Seguridad estuvo ayer en Jaén y hoy en Trujillo ocupándose de medidas que garanticen el orden.

Esta tarde se reunirá la Diputación permanente de las Cortes.

Se me ha pedido que asista yo a ella para informar sobre unas concesiones de crédito.

Yo he oficiado al Sr. Jiménez Fernández que presidirá la sesión, que mis ocupaciones no me permiten asistir, pero que si se estima necesaria mi presencia, iré, no solo por cortesía sino por respeto a la constitución.

Estado
El ministro de Estado ha regresado de Huelva por donde presenta su candidatura y cuyos lugares desconocía. Dice que viene bien impresionado del viaje.

Pidió a los periodistas que desmintieran la noticia de que va mezclada en la candidatura con los monárquicos.

Gil Robles suspende el viaje
Gil Robles tenía anunciado para hoy marchar en avión a Canarias y dar un mitin en Las Palmas y otro en Santa Cruz de Tenerife.

Esta madrugada se presentó a las cinco en el aeródromo de Cuatro Vientos, con las personas que habían de acompañarle en su excursión.

El aparato que había de conducirle estaba preparado.

El piloto era el señor Ansaldo. Este hizo saber al señor Gil Robles que el parte meteorológico anunciaba borrasca en la ruta, lo que quizás impediría que llegase a Canarias a la hora anunciada para celebrar los actos.

Igual manifestación hizo el Director de la LAPE, que es la compañía de aviación.

En consecuencia de estas circunstancias el señor Gil Robles desistió de hacer el viaje y regresó a Madrid.

En libertad
Cumplido la condena que se le impuso, ha sido puesto en libertad el periodista Gómez Hidalgo, que fue preso por injurias a Gil Robles.

Molero
El ministro de la Guerra ha sido visitado por Urzaiz y por el alcalde.

Mitín
Oviedo.—Mitin de Acción Popular. Discursó Ladreda.

Los concurrentes pidieron la cabeza de González Peña y de Largo Caballero.

Comisión
Una comisión de opositores al catastro, aprobados sin plaza, han visitado al ministro de Marina para solicitar su apoyo.

Dice Portela
A última hora de la tarde llegó a la Presidencia Portela.

Preguntado cuando se celebraría Consejo de ministros, dijo que no lo habría hasta el jueves, pues el ministro

tro de Hacienda tiene que ausentarse y no regresa hasta ese día.

Se le dijo que qué actos se celebrarían para conmemorar el 11 de Febrero, contestó que los de todos los años.

Siempre se han concedido condecoraciones ese día. Otros años funcionaban las Cortes y los agraciados eran pocos porque las condecoraciones eran incompatibles con el cargo de diputado.

Este año como estamos en periodo electoral tampoco podían concederse, pero se harán las propuestas.

—Habrán el domingo espectáculos? —Por mi parte no hay dificultad en que haya lo que quiera o como quiera.

—También se habla de posibles desórdenes con motivo de las elecciones.

—Yo soy hombre serio y ya he dicho que respondo del orden.

Las fuerzas tienen órdenes concretas, de donde quiera que ocurran incidentes los sofocan.

Digan Udes. a los directores de sus periódicos que yo he dicho que el orden no se alterará.

Mi ejecutoria da motivo para creerlo así.

Balompíe

Resultados de los partidos de ayer: Español de Barcelona 3, Madrid 0. Betis 1, Athletic de Bilbao 2. Hércules 1, Osasuna 0. Athletic de Madrid 0, Barcelona 3. Oviedo 0, Sevilla 0. Valencia 1, Racing 0.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente: Anuncia una vacante de comandante de E. M. y otra de artillería.

Causa baja en el ejército el suboficial de aviación, don Manuel Gutiérrez Lanza, condenado por un consejo de guerra en Cartagena a tres años y un día, por delito contra el honor militar.

Catástrofe

Valencia.—En la línea de Manises a Torrent, venía un tranvía con un motor y un remolque. Trafa numerosos obreros y oficiales.

Muchos se arrastraron a la vía, otros obstruyeron la puerta.

Resultaron muertos Angelina Lerín, Vicente Domingo y otra mujer cuyo nombre se desconoce.

Además han resultado 17 heridos, de ellos algunos graves.

UNION RADIO SEVILLA

Programa para el martes 11 de Febrero.

A las 8'30.—Emisión del diario hablado La Palabra. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.

A las 9.—Fin de la emisión.

A las 13.—Emisión especial franco-española (discos variados).

A las 14.—Fin de la emisión.

A las 14.—Emisión de sobre mesa. Orquesta. Cartelera.

Canciones americanas. Sigue la orquesta.

A las 15.—Primer suplemento al diario hablado La Palabra, de Sevilla. Fiamenco.

Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 15'30.—Fin de la emisión.

A las 17'30.—Emisión de la tarde: Canciones gallegas. Concierto de banda.

Fragmentos de zarzuelas. Información cinematográfica. Fiamenco.

A las 19'30.—Fin de la emisión.

A las 20.—Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario hablado La Palabra de Sevilla. Bolsa Mercados. Boletín Meteorológico. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 20'30.—Orquesta. Canciones vascas. Sigue la orquesta.

A las 22'5.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Coros rusos. Concierto de orquesta. Fragmentos de la zarzuela. Fiamenco y bailes.

A las 24.—Fin de la emisión.

De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora de Lourdes, son los días de las siguientes señoras y señoritas: Alvarez, Barasona Porras, Belmonte Fernández de Córdoba, marquesa de Santa Rosa, Gómez Chaparro, López Vázquez de la Plaza, Luque Álvarez, Vázquez de León, Vázquez de la Torre y Rloja.

También lo son de don Bricio García Rodríguez.

—Llegó del Puerto de Santa María don Miguel Torres Delgado, que pasa unos días en casa de su padre el ltimo Sr. Marqués de Villa Real de Purullena.

—Marchó a Sevilla don Manuel Enriquez Barrios.

—Ayer estuvo en Córdoba nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes don Ricardo Aparicio y Aparicio.

—Saludamos en esta a don José Carreira Ramirez, rico hacendado de Palenciana.

—De Madrid llegó el exsenador del Reino don Luis Pallares Delsors.

—El exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo, antiguo amigo nuestro, se halla en Córdoba.

—Está mejor de la indisposición que ha sufrido don Rafael de Montis Lara.

—Regresó de Madrid doña Aurora Rubio, viuda de Castellanos.

† A primera hora de la noche llega a nosotros la noticia de haber fallecido hoy en Espiel, doña Adelaida Maya Arévalo, viuda de don Fabián Ruiz Briceño.

Entregó su alma a Dios confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.

A sus hijos y en especial a don Germán, magistrado, y actualmente presidente de una agrupación de jurados mixtos de Córdoba, y don Manuel, médico director del Manicomio provincial, enviamos nuestro más sentido pésame, por pérdida tan irreparable.

Vuestro jabón... siempre

Jabón CREMACAO

Noticias

AYUNTAMIENTOS

Los interinos ayuntamientos destituidos en la provincia, han sido Pedro Abad, Villanueva de Córdoba, La Rambla, Puente Jemil y El Carpio.

CARTEROS Y PEATONES

Se anuncian para su provisión las plazas de cartero-peatón de La Charrera, con el haber anual de pesetas 2 668 25; ídem de la barriada de la Huerta de la Reina, con el haber anual de 2 208 75; ídem de Las Patudas, con el haber anual de 1.773 75, y las de cartero de la barriada de Vista Hermosa, con el haber anual de 1.916 25, y de la Electromecánica, con el haber anual de 1 612 50.

EXTREMISTA

Ha sido detenido Juan Alonso Herencia, de 23 años, que el 19 de Enero se fugó de Córdoba al ordenarse su detención por proferir insultos a la fuerza armada.

CAIDA

En la Casa de Socorro fué asistida Consuelo Ortega Royuelo, curándosele una herida en el parietal derecho, que se causó al caerse en la calle Siete Revueltas.

QUEMADURAS

La niña Francisca Cantón González, de 3 años, sufre quemaduras en la boca por haber ingerido líquido caliente.

LESIONES

En la Casa de Socorro fué curado Angel Sendra Ruiz, de 16 años, de diversas lesiones que se produjo en un accidente de trabajo en el horno del Amparo.

AMENAZAS

Manuel Moreno Mondéjar, denuncia al guardia municipal Diego Matías, por amenazas de muerte.

Liquidación rápida

de infinidad de tejidos casi regalados, géneros blancos, lanas, sedas, trajes para caballero, retales de todas clases y muchos más géneros a cualquier precio.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (PRENTE AL AYUNTAMIENTO)

Películas

«Cachorro de mar». Evoluciones de los buques de la Marina de guerra inglesa; perfectos simulacros de combate a base de un acorazado alemán que persigue a los buques ingleses.

Es lástima que una producción así —perfectamente limpia por lo demás— vea manchada su moralidad con un principio innecesario, ofreciendo en su citada iniciación una situación impropia que merece ser censurada.

«El caso del perro aullador». Film policiaco, escabroso del punto de partida, aduiterios y asesinatos.

«Cien días». «El reinado de los cien días» que media entre la evasión de Napoleón de la isla de Elba y su desembarco, hasta su nueva y definitiva expatriación a Santa Elena, donde había de morir seis años después.

Dinamismo, intensidad, emoción. Una aboluta moralidad y una interpretación irreprochable.

«El 113». La película el 113 o El soldado de San Marcial», perfectamente moral, resuelve con acierto evidentes dificultades técnicas.

Un argumento lleno de emoción y de interés.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

«Clive de la India». Riqueza en la presentación, bellas fotografías y una interpretación irreprochable.

Consulta

de enfermedades de los ojos

por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición de

Hospital Provincial

FERRER Y GALÁN, 53

(Antes Alfonso XIII)

Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.

Lanas angora, las mejores marcas. Guantes de piel, lana y ante, surtido completo para señora, caballero y niños. La mejor colección de paraguas para señora y caballero, precios muy limitados.

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

Importante

Entidad aseguradora, del ramo de accidentes, necesita agentes productores. Escribid: Lista de Correos, cédula 36867.

CARETAS, CONFETTI

Serpentinas y artículos de Carnaval.

CASA POZO

RELOJ, 1. Teléfono 2858

Paraguas

Para señora, caballero y niños. Enorme surtido. Precios de fábrica.

LA SEVILLANA

Claudio Marcelo, 17 103

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 11 de

Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. . . 4'00 kilo

Ídem sin hueso 5'70 »

Falda 3'80 »

Ternera con hueso . . . 4'70 »

Ídem sin hueso 8'50 »

Macho 2'80 »

Rótulos esmaltados

Los más baratos en la IMP. LA VERDAD. Librería 24. Teléfono 2430.

El DEPENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcazar.

¡Propietarios! ¡Contratistas!

PORLAND BLANCO. Calidad superior de gran resistencia, para MARMÓLES, PIEDRA ARTIFICIAL Y ESTUCOS.

BLANCO NATURAL. Superior por su regularidad y b'ancura, especial para MOSAICOS ARTÍSTICOS de todas clases.

Distribuidor exclusivo para Córdoba y provincia del

CEMENTO "GRIFFI"

Juan José Luque Romero

Almacén de Materiales de Construcción

PLAZA DE COLON, 5. Teléfono 2816 CORDOBA

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll, 2. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Crédito Hispano

Sociedad Anónima

de Préstamos e Hipotecas

BARCELONA. - Consejo de Ciento, 265. - Tel. 34931

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA, con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en H POECA, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios; interés desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.

CASA QUE RECOMENDAMOS PARA COMPRAR LOS SOMBREROS DE SEDA Y FIELTRO.

OTRO NUEVO ARTISTA EN CASA DE DIEGO RUIZ. A LOS SEÑORES SACERDOTES DE CORDOBA Y SU PROVINCIA, CONVENTOS, COMUNIDADES RELIGIOSAS, SEMINARIOS, SALESIANOS, ORDENES MARISTAS, TRINITARIOS, CARMELITAS Y CAPUCHINOS.

Sombrerería DIEGO RUIZ tiene el honor de comunicarles que ha entrado a formar parte del personal de artistas reunidos en sus acreditados talleres, D. Rafael Mellado ARIZA, el antiguo encargado de la extinguida CASA de gran renombre y feliz memoria (por sus bondades en el artículo y seriedad en precios) que se llamó D. ANGEL ARIZA, encargado especializado en los sombreros de CANAL en SEDA y FIELTRO y también composturas de los mismos.

Especialidad en la medida en Sombreros, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor. Confección perfecta, material de primera calidad. Se dispone de un gran surtido en sedas CORTA y LARGA para copas y alas, y filos de los sombreros de arregio.

Casa especial para el Clero y Casas Religiosas. SU SOMBRERO ESTA EN CORDOBA EN CASA DE DIEGO RUIZ O AVISANDO AL TELEFONO 1034, se pasa a domicilio a tomar la medida por el artista especializado, al que le indicará su deseo, en la seguridad que quedará satisfecho al recibir el encargo que nos confie.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 8 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
60 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts
Atravesado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empujamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio "Arriba", dos últimos columnas, "segundo precio", y en las cuatro primeras, el tercer precio que sea el más caro.
2	8 " 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 " 13	15	50	60, 80, 100	
4	12 " 13	20	60	80, 90, 125	
5	8 " 20	50	100	125, 150, 175	
6	12 " 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 " 20	100	150	175, 200, 200	
8	23 " 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 " 27	200	250	300, 400, 500	
10	28 " 41	300	500	600, 750	
11	54 " 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10;

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de misa en tercera plana, el 50 por 100; en primera el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Graña, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON
Jesús María, 2 (entresuelo)
Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos; en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax»

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágame socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórme de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese, Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

ARRIENDO

Un piso amplio, alto. En la calle de San Pablo, 49, darán razón. 10—1

COMPRO

Diez metros de barandal hierro colado forma el cuadrado.

Puertas de cristales y cierres para comercio tamaños 184-187 209 por 3,19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro n.º 10, (esquina a la de Málaga), piso planta baja con piso segundo. Razón Almacenes Hierro Aragón.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar líjase bien en la clase de público que lee cada periódico.

CURSILLOS GRATUITOS

Corte, confección. Blanco Belmonte, 22 Matrícula, 6 a 8. 6—3

HUEVOS

de campña, realmente frescos, se venden a 2 70 y 3 pesetas docena, según tamaño Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

COMPRO CASA

de 10 a 12.000 pesetas, en barrio de 1.º o 2.º orden, tratando con su dueño, sin intervención de corredores. También se hace almoneda de varios muebles nuevos, en precio módico. Informes: Rey Heredia 16, pral. derecha, de 11 a 4.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Manual electoral

Libro interesante presidentes Mesa, adjuntos e interventores. Ley vigente. Procedimiento electoral con instrucciones para hacer documentación han de autorizar Mesas electorales. Precio 60 céntimos ejemplar. Pedido mínimo, doce ejemplares, reembolsos, libre gastos Correo. Desde 25 ejemplares, 20 por 100 de descuento. Los pedidos se sirven a vuelta de correo. Escríbid

Apartado Correos 9106 MADRID

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Agullera Contreras, Crucefijo, 4, Córdoba.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 13'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'28.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil 18'10'20. Correo, 18'50.

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Píni, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Evidentes sus frutos y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente más fuerte, cuidándose de seguir con su uso.